



ОРГАН НАРОДНОГ ФРОНТА ЗА ОКРУГ БАЊА ЛУКА

GODINA V.

БАЊА ЛУКА, 6 Јуна 1947 године

Број 23 (103)

ПРИПРЕМЕ ЗА ЖЕТВУ

До почетка лјетне сезоне Сресха пољопривредна МТС
Нова Топола оправља 14 старих вршалаца

Сресха Пољопривредна Месинска Станица у Новој Тополи успјела је у првој лјетној сезони да покреће око 39.000 дунума условног орања.

Обухвативши читаво подручје срезова Босанска Градска и Сребар орање је углавном завршено до 15 маја. Добра организација рада и исправни постављени план омогућили је да се брзо покрени обухвати у први час, бај кад су били на повољнији услови за обраду. Подручје су прво оцјенили, терени, а затим се плански приступили орању Савске долине. Трактори су прерадили и много летине коју не би било са узрешном стоком никакво могуће порати.

Квалитет са тракторима учињених пољопривредних радова био је врло добар, јер је руководио МТС испрво оцјенио важност квалитетног рада за оцјену повећане протона нових орања, те је преликом давала упустава трактористима и бригадирима специјално изказано на важност добре и исправне обраде тла. Такође врликом обиласка терена томе се посветила нарочита пажња.

Дана 25 маја одржана је конференција свих радника и руководиоца МТС, циљ свих радника је тежња да се оцјени којом приликом је тежњено зајакључено да се даде примена покрива управника Станице др. Јулије Дур за његово пожитовно залагање и успјешно руковање Станицом. Осим тога рјешено је да се предлози за ударење слободне државне и друштвене и то: Бебаџ Милан, Дукић Алекса, Драгослављевић Брано, Ковчевић Стоја, Драгослављевић Брано, Ковчевић Стоја и Бебаџ Мухарем. За писмену подршку и награду предлажу сур. Вукović Јово.

Припреме за жетву и вршиду на Државном пољопривредном имanju Нова Топола

Благовремјено припреме за жетву и вршиду од нарочито су значајна, зато што се ове двије кампаније обављају у кратком року а одговорљиво понављају са собом рублик приноса. Припрема за жетву и вршиду је једна од најважнијих послова, зато што припреме нису биле завршене на vrijeme. Да не би тако било и ове године, већ и мање предлози је дирекцији, од стране синдикалне подружнице, план рада на опоравку самозавјеша, косачица, вршалаца и локомотива. Оправци се пришло по плану и зато се данас опраћују видљиво у успјех. Циљ послова ове кампаније је ради пољопривредних машина подијелен је у мањинско одиелу и три групе и то: Прва група оправља са једним мајстором косачице и самозавјеша, друга група вршалаца а трећа локомотива, тако да је нпр. до данас од 10 самозавјеша осомошлено 9. Самозавјеша се ради покривене по дванаестом таблу, а друге групе повећаће се за два пута. Друга група осомошлена а 2 вршалаца д-р. су лоџ 2 и радовима. Трећа група вршалаца на најтежем послу око оправке локомотива јер све локомотиве треба генерално оправити мјерицама и челици и друге важније дијелове. До данас је оправљен 1 комад а 2 у урети и рад. Рад опраћују нестачица потребних дијелова који су наредни али нису стигли. Осим овог групе врше се припреме за оравак кола која ће користити овишено зно. У ту сврху формирана је радна група која ће међутим родуцијом једне и једна јединка на нису оправљена.

Трактори су подијелени у 2 бригаде.

Бранић Pero, Драгослављевић Брано, Ковчевић Стоја, Бебаџ Мухарем, Hinzberg Стефо, Малић Лиубо и Данијел Милер.

Писмено су похваљени слидећ: другови: Calibri Стојан, Кесман Момчи, Лазић Стево, Сенесан Јосип, Vitković Биљан, Суботић Vaso, Дукић Алекса, Драгослављевић Брано, Мандић Остоја, Лисица Savo, Vранић Војо, Фиљаре Павле, Gvero Мирко, Баџић Павле, Lingeвић Рајко, Spasoјевић Гошко и Ing. Budica Влахо.

Послије успјешно завршене пролетне кампаније одмах се приступило припремама за жетву, вршиду и прашење. Ова Станица има 17 самозавјеша и свих 17 опомошљено је за посло током месеца маја. Станица има 32 вршалаце од којих 14 старих потпуно оспособљених, које нису радиле од ослобађања, а које су конфисковане од народних непријатеља. У првом је створила план по коме би требало да се оправе све ове покварене вршалаце, и у ту сврху организирани су 4 радне одиеле са помоћним особља и веома 4 генерално оправљене. Такође се ради на оправкама трактора. Направљен је план оправки и потпуно би имали се сви предвидени оправци завршити до почетка лјетне сезоне.

У већи припрема за наступачу сезони ових дана до се у Станици одржан је кратки курс за болји рад са вршалацама и самозавјешама људства које ће учествовати у жетви и вршиди.

V. B.

Разрез пореза на доходак земљорадника и пореза на доходак од приватних занимања и имовине за годину 1946

Прва пореска реформа извршена је доношењем Закона о непосредним поресима на Индивидуалном за његово извођење, којим ступило на снагу 1. јануара 1946. По овом новом Закону извршен је и разрез пореза на доходак земљорадника и пореза на доходак од приватних занимања и имовини и за год. 1945.

У огледу разреза пореза на доходак земљорадника главна одлика наше пореске реформе била је та, да је био одбачен стари заустарјели начин разреза пореза по утврђеном проценту катастрофског прихода по старом приходу, чију висину утврђивао слободном одјеном пореске комисије. Чисти катастрофски приход био је за старе Југославије утврђиван на основу површине земљишта, врсте културе земљишта и бонитета земљишта. При томе се нису узимало у обзир опште економско стање пореског обавезника, број сточа, да ли има довољно радне снаге, бави ли се каквим узгредним занимањем у пољопривреди итд. Оваква манкава начин опорезивања доводило је свакако до неравнојерности пореских терета, козито је да површина земљишта и бонитет земљишта не може бити једино мјерило за процену његово економско стање и прихода пореског обавезника. Често пута земљорадник са мало земље оскуде квалитете живи много боље од земљорадника са више земље и боље квалитете, јер први има могуће више сточа, бави и бави се коријацијама, највећим плетача, продором замјеницама итд. Други пак бави се узгредним занимањима, за које други нема могућности. Па ипак је по старом пореском систему први земљорадник плаћао незнатан порез док је други често пута плаћао и више, него што је одговарало његовој способности плаћања.

Иако се је нашом пореском реформом омогућено потпуно правилно и праведно начин разреза пореза, ипак таково опорезивање није у прошлости дошло изгледају одговарајућо. Главни и претежни разлози оваквог стања настали су одатле, што наши народни одбори нису правилно приступили решавању овог проблема. Општа је појава да су народни одбори приступали разрезу и правили ступили бирократски и да су разрез попустили извођењу слободним одјеном пореских комисија. Оваква негативна однос народних одбора према овом, такође важном задатку, није могао ни дати боље резултате. Ради недовољног залагања и необавишања нашег новог пореског законодавства од стране народних одбора широким народним масама била је често појава, да су порески обавезници задржали свој ранији став према пореској обавези. Данас у изградњи социјализма односи грађана према пореској обавези треба да се промене. Свако треба да буде опорезован сразмјерно према своје доходу. Не смије се догодити да економски најбољим својим стисци највише дато пореске обавезе.

Ако се критички освомоно на процесни период разреза пореза, можемо слободно утврдити, да је главни узрок неуспјеха наше организација

и недовољно залагање народних одбора, њихова непоповољност са мањина и неадекватност масовних организација.

Према наређењу Министарства финансија Народне Републике Босне и Херцеговине има се ових дана до доходак од приватних занимања и имовине за годину 1946. Порески обавезници пореза на доходак од приватних занимања већ су позвани јавним огласом, да након свједоје до 11 јуна ове године поднесу на проинашња пореском обрасцу нову пријаву за разрез пореза на доходак од приватних занимања и имовине као и поднесу на поштом промет крајњица за порезу 1946 годину. Пријаве је вријеме да порески обавезници који то до сада већ нису учинили, поднесу пореске пријаве. Порески обавезници, који не поднесу пореске пријаве, плаћате нову порезу, а осим тога сами ће третирати штету, ако им се укидне појаманша и понављају података, порез неправилно одмјени.

Новим законом о поресима од 26. децембра 1946 године, те Уредбом о порезу на доходак од 11. јануара ове године знатно су смањене пореске стопе, устванољене је минимално дохотка који не подлеже опште опорезивању, а предвиђене су и веће одакшице за домаћинства са децом. Тако је омогућено пореском обавезницима да свој дохотак у пореским пријавима могу у повољној мјери изказати, што је и дужност сваког поштеног грађанина ове земље.

Осим тога пореске основне утврђене пореске комисије по приједлогу повјерљива за финансије средског (градског) народног одбора. Њихове расправе морају бити јавне. Одлука о висини дохотка доноси се на самој расправи. То је пуна демократијација наших пореских комисија. Некад је висина пореза једино одређивана од свој дохотак висина његова ствар и стар пореске комисије.

Ове године приступила се разрезу пореза организовањем народних одбора заузели су према овом важном задатку много правилнији став, поседује се нарочита брига правилном саставу пореских комисија, порески огани прикупљају много реалније податке за правилан разрез пореза, а и народне масе и масовне организације показују више разумљивања за правилан и успјешан разрез пореза, на не и резултати тога посла бити бољи. О томе свједоче и подаци са терена о дијелочком већ извршеном разрезу пореза на доходак земљорадника у срезовима Бос. Дубица, Јајце и Бихач.

Правилан разрез пореза омогућује остварење нашег Петогодишњег плана. Пожељно позивајући разрез пореза прикупљајући податке прихода у повољној мјери, пружамо пореским властима податке за правилан разрез пореза, омогућујући нашим пријављивањем на порезном расправи контролу народа над сразмјерном подјелом пореских терета, јер тиме придоносимо остварењу нашег Петогодишњег плана.

Дикић Абдулах

